CHUANGCHENG CHUANGWEI

他们,尽心尽力、不辞辛劳,为居民安居乐业和幸福生活奔波忙碌;他们,行走在开发区的各个角落,为 美化环境、助力创城贡献着自己的力量;他们,就是沧州经济开发区创城一线的工作者——

为创城一线的"坚定

本报记者 哈薇薇 本报通讯员 胡祝源 孙丽红

加大市场检查力度

"大姨,我帮您把菜摊儿往里 拉一下,咱都在白线内经营,您看 这条街的摊位多整齐。""环境整洁 靠大家,大爷,您摘掉的大葱叶子 要随手扔进垃圾桶啊!"这是沧州 经济开发区创城办工作人员孙利红 每天在市场检查时说得最多的话。 "自7月中旬以来,全市农贸市场对 集中攻坚阶段,该区也加大了对 嘉华果品市场和便民疏导街的可整治 力度,由区领导们带队每天到市场 督导检查,对发现的问题现场调 度,并提出具体整改措施。"孙利 红介绍道。

随着创建全国文明城市工作的持续深入开展,沧州经济开发区干部职工的身影活跃在辖区的各个角落。他们冒着酷暑顶着烈日,或在规范市场经营秩序,或手拿小红旗协助交警劝导文明交通,或身穿红马甲清洁小区卫生,或督导检查点位创建情况……他们用实际行动,让居民的生活环境越来越舒适,也传递着共建文明城市、共享创建成果的文明创建理念。

改造提升便民市场

这几天,沧州经济开发区便民 疏导街热闹非凡,整齐有序的摊 位、崭新的公益广告、干净的街道路面、畅通的交通秩序、满满的生活气息吸引了不少人驻足。区综合行政执法局工作人员为流动摊位逐一登记信息,并"面对面"宣传创城知识。烈日当头,汗水浸透了制服,却丝毫没有消减他们工作的热情

"以创建全国文明城市为契机, 我们不断提升城市精细化管理水平, 对便民疏导街进行了改造提升,对破 损路面及时整修,对主次干道每日两 次高压冲洗,建立'门前五包'制度 并设立动态'红黑榜',加大常态化 巡查检查力度,保障辖区环境整 洁、秩序良好。"区综合行政执法 局法规科科长兼志愿者彭王芳说

清理小区私搭乱建

金岛小区内,正在集中治理非机动车乱停、飞线充电等不文明行为。"大哥,把电动车停到非机动车停车位里,这样既整齐又不妨碍大家出行""大姐,把您门口的杂物清理一下,存在安全隐患也不知,社发局的工作人员于瑞泉总是耐心地劝解,虽然困难重重大的是耐心地劝解,而且还激起了更大的最大热情。在他的努力下,小区内最顽固的私搭乱建被清理干净了,环



境变美了,越来越多的人理解了他 的辛苦,支持他的工作。

"我们负责着全区11个居民小区的文明创建,工作量大、任务重,加班加点也是常态。虽然辛苦,但是看到小区越来越整洁,居民素质越来越高,再苦再累也值得。"于瑞泉说道。

下午5点,机关19支志愿服务队的工作还没结束,他们到包联小区开展志愿服务,清除小广告、清理楼道垃圾、粉刷墙壁、摆放自行车、宣传创城知识、开展问卷调查……他们不怕苦、不怕累,温暖人心的服务被居民们纷纷点赞。



新华区车站街道办事处

党建引领聚合力 老旧小区换新颜

本报记者 贾世峰 本报通讯员 柴晓宁

"以前的小区道路坑洼不平、 废旧物品随意堆放、基础设施年久 老化,现如今,经过老旧小区改 造,小区道路平坦、环境整洁、配 套设施齐全,我们的小区现在是旧 貌换新貌,住着开心又舒坦!"目 前,新华区欣怡小区住户吴大妈出 来遛弯儿,开心地和邻居聊起天。

新华区车站街道办事处位于老城区,为切实解决群众急难愁盼的民生问题和基层治理难题,车站街道党工委在工作推进中,将老旧小区改造与加强基层党组织建设相结合,通过联合社区党委、居民党员,将党建引领基层治理融入老旧小区改造,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,构建起共建、共治、共享的小区治理新格局。

品质生活离不开街道党工委和 社区的管理。车站街道欣怡社区党 委书记么新玲,21年来扎根社区, 带领车站街道党工委,不断推动老 旧小区休闲小游园的落成、集中充 电桩的安装、弱电人地改造、污水 管道更换、开放西区安装大门等民 生工程的实施,用实际行动践行了 一名共产党员的责任与担当,做好 群众贴心人。

欣恰社区所辖小区全部是无物业老旧小区,建成年代较早,存在基础设施落后、路面坑洼不平、小广告遍布楼道、杂物乱放、楼前停车无序等问题,给居民生活带来很大困扰。欣怡社区老旧小区改造过程中,出现了一些问题,社区党委积极协调解决。

·协厕群侯。 小区22号楼居民通过"红色 菜单"反映楼南侧下水管道没有更换,重新铺设水泥路面后会影响后 期居民清污问题。么新玲及时联系施工方负责人、施工设计者、22号楼居民代表共同实地查看,本着让老旧小区改造项目落地为民,彻底解决居民生活难题的原则,经居民议事会协商,选择在原有3个下水井盖的基础上增加2至3个下水井盖,既方便居民清污,又确保新修

在原设计图纸上,小区的17号楼前为水泥路,但居民多为老年人,存在下雨积水、下雪路滑、居民出行困难的安全隐患。么新玲了解情况后,与施工方联系,在"红色聆听屋"经三方协商,将楼前水泥小路改为铺设方砖。

路面的完整性。

欣怡社区坚持每月召开居民议事会,走访调研,通过线上"红色菜单",线下"红色聆听屋",耐心解答群众关心关注的问题。并通过线上线下进行反馈,联合志愿者、党员中心户、居民代表共同协商天然气、水电一户一阀改造、小区业委会成立、老旧小区改造、小区绿化改硬化等民生问题。

身有所居,心有所安。老旧小区改造,发挥的是党建的引领作用,改善的是居住环境,凝聚的是民心,彰显的是城市温度。车站街道党工委书记匡志峰表示:"车站街道党工委将继续积极推动老旧小区改造,将党建引领融入小区的日常管理中,发挥党员的力量,加强小区环境治理和公共设施的维护,使老旧小区焕发新的活力。"



推进全国文明城市省级卫生城市创建 全面加快沿海经济强市建设步伐

市区个别主次干道:

机动车不礼让行人 斑马线前肆意抢行

本报讯(记者李佳芳)斑 马线,是市民出行的安全线, 也是城市交通的文明线。然 而,日前记者在市区主次干道 走访时发现,一些机动车斑马 线前不礼让行人甚至肆意抢行 的行为依然存在,既不文明也 不安全。

九河西路与安悦街交叉口 斑马线前没有红绿灯,但设置 了写着"减速慢行、礼让行 人"的警示灯。可是,一名女 士步行经过斑马线时,身边经 过的机动车很少有停下来礼让的,一辆白色面包车还加速行驶,与她抢路通行。这名女士在斑马线中间等了一会儿,看

在永安南大道与黄河西路 交叉口北行300米左右, 斑马线 前没有设置红绿灯。两名市民过 马路时, 从南侧驶来的一辆白色 轿车突然鸣笛, 抢先驶过。记者 数了一下, 6辆机动车驶过之 后,他们才得以通过马路。 此外,记者在建设南大道 市实验小学附近、解放路南湖 公园附近、清池北大道运河区 新华小学附近,也看到了机动 车不礼让行人的现象。

希望广大驾驶员自觉遵守 道路交通安全法律、法规,文 明行车,礼让斑马线,让出一 份和谐、让出一份畅通、让出 一份安全

|不文明行为曝光台

9月25日农贸(集贸、批发)市场考核排名情况公示

9月25日,市场环境秩序提升指挥部办公室对20家农贸(集贸、批发)市场进行了实地督导检查并测评打分,现将各个点位测评得分情况予以公布,请广大市民予以监督。 监督电话: 0317-3057160

市场环境秩序提升指挥部办公室

序号	点位名称	所属指挥部	所属责任单位	所属县区	主要负责同志	分管负责同志	具体负责同志	得分情况
1	惠民菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区商务局 运河区城管局 运河区市场监管局	运河区	李瑞华 于 杰 韩宏江	罗静雅 张树林 柳 晖	王建忠 哈笑天 尹文政 王坎征	90
2	黄河路市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞勇	李志飞	刘 浩	90
3	九河路市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于 杰	张树林	吴卫卫 陈 杰	90
4	北大院菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于 杰	张树林	哈笑天 尹文政	89
5	富园菜市场	市场环境秩序提升指挥部	市国资委	新华区	冯艳玲	张德普	匡洪章	89
6	维明路菜市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞勇	李志飞	刘 浩	89
7	沧州嘉华果品批发市场	市场环境秩序提升指挥部	开发区经发局	开发区	刘树明	范 莹	马 璇	89
8	明珠商贸城 精品馆	市场环境秩序提升指挥部	高新区 明珠管理服务中心	高新区	王浩蕾	刁建硕	刘 磊	89
9	惠之鲜农贸市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞勇	李志飞	刘 浩	89
10	富强市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区商务局 运河区城管局 运河区市场监管局	运河区	李瑞华 于 杰 韩宏江	罗静雅 张树林 柳 晖	王建忠 赖德培 闫春宝 宋文庆	88
11	便民疏导街	市场环境秩序提升指挥部	开发区综合行政执法局	开发区	孙玉贵	于中宝	周海生	88
12	光荣路便民市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于 杰	张树林	李宇宁 张茂国	88
13	育红路菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于 杰	张树林	赖德培 杨文贺	88
14	冀沧果品批发市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于 杰	张树林	吴卫卫 陈 杰	88
15	四合菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区商务局 运河区城管局 运河区市场监管局	运河区	李瑞华 于 杰 韩宏江	罗静雅 张树林 柳 晖	王建忠 韩书成相佳良 尹广东	88
16	千童菜市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞勇	李志飞	刘 浩	87
17	交通大街便民市场	市场环境秩序提升指挥部	建北办事处	新华区	桂文艳	边同强	高婷婷	86
18	物华市场	市场环境秩序提升指挥部	东环办事处	新华区	孙亚英	黄平立	马新民	86
19	浩利便民菜市场	市场环境秩序提升指挥部	小赵庄乡	新华区	魏 鑫	田明军	陈广成	85
20	盛国农贸市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于 杰	张树林	冯鼎硕 闫春宝	84

新闻速递

新华区化建社区 "网格+志愿服务" 探索创城新路径

本报讯(记者哈薇薇 通讯员孙萌萌)"我们化建南生活区始建于1976年,共有52栋楼,最早的楼都有46岁的高龄了,而且小区又属于开放式,管理上有难点,小区环境也亟待优化。为此,我们创新工作方式,优化网格管理,将小区划分10个网格,每个网格配有1名网格员,每个网格里的每栋楼又配有1名楼栋长,做到每栋楼都有自己的'管理者'。同时,积极宣传引导志愿服务,组建并不断壮大以党员志愿者、退休老干部、热心群众为主要力量的志愿者服务队伍,共同参与小区管理,通过'网格+志愿服务'模式,小区环境改善了很多。"新华区化建社区党委书记兰涛说道。

据悉,新华区化建社区党委充分发挥志愿服务作用,结合社区实际和居民需求,共组建6支志愿服务队伍,包含志愿者30余人,志愿队伍致力于开展党员教育、医疗服务、关爱妇女儿童、邻里互助、文体活动、环境提升等志愿服务活动,常态化开展"志愿服务我参与,文明创建我有责""敬老爱老志愿服务"等活动,广受居民好评。其中,借力网格化管理模式,打造的"洁净家园 志愿同行"志愿服务活动项目人选沧州市第二届志愿服务项目。

"洁净家园 志愿同行"志愿服务活动由网格员组织志愿者定期清理小区堆积杂物、小广告,针对社区环境绿化、净化、亮化、美化等提供义务服务。积极做好排除大雨积水、社区安全巡逻、保护绿化带、张贴文明公约等工作,号召社区全体居民保护公共财物,共创和谐社区,共享幸福生活。自此志愿服务项目开展以来,共开展服务65次,参与志愿者200余人(次),服务对象2500余人(次)。志愿者们遍布社区每个角落,志愿服务延伸到庭院、楼道、家庭,也使志愿者能够零距离了解掌握服务对象的需求,使文明新风吹暖小区的每个角落,提高了辖区居民的环境卫生意识,改善了辖区人居环境。

下一步, 化建社区将通过"志愿红"的 实际行动, 进一步带动更多居民积极参与进 来, 为保护辖区环境奉献出自己的一份力 量, 使志愿服务温暖每家每户。

运河区市场监督管理局 "质量月"宣传 深入人心

本报讯(记者哈薇薇)近日,运河区市场监督管理局在恒大城小区广场开展了以"推动质量变革创新,促进质量强国建设"为主题的"质量月"宣传活动。全方位、多角度重点围绕"质量提升、质量宣传、质量帮扶、消费维权、质量培训"五个方面开展专项主题活动,让质量第一的意识深植公众

宣传活动现场,工作人员通过悬挂条幅、摆放展板和发放海报、知识手册、宣传单及宣讲等方式,向过往群众宣传"全国质量月"指导思想、活动重点、质量安全等知识。同时,向往来群众科普质量、认证、标准、特种设备和食品安全等方面的相关法律法规,并就群众关心的产品质量、计量、消费维权等问题进行了答疑解惑。现场发放各类宣传资料300余份,累计接待群众近100人(次),活动现场气氛热烈,取得了良好的宣传效果。

下一步,运河区市场监管局将全面加强质量管理,服务企业发展,完整、准确、全面贯彻新发展理念,努力营造良好的质量发

本报讯(记者哈薇薇 通讯员吴胜园)培养辖区未成年人热爱祖国的情感,在国庆节到来之际,高新区和园社区于9月22日联合高新区妇联、高新区实验学校共组织50余名适龄青少年开展喜迎二十大"童心共绘中国梦,百米画卷庆国庆"主题活动。

活动还未开始,青少年们就早早地来到 社区,社区工作者首先为青少年讲述红色故 事、阐释伟大精神。"爱党爱国"是本次绘 画创作的主题,大家早已按捺不住激动的心 情,纷纷拿起画笔在画卷上大展身手。

青少年们神情专注而认真,用细腻的笔触描绘着对祖国的向往和热爱。不一会儿,国旗、党徽、天安门跃然纸上,高铁、火箭、卫星宛在眼前。孩子们把对祖国的美好祝愿浓缩在画卷之上。在社区工作人员的引领下,青少年们手捧画卷,用响亮的声音高喊"祝祖国生日快乐!"抒发对党和祖国的真挚情感。

此次活动充分展现了辖区青少年积极向上的精神风貌。在增强青少年动手能力和合作意识的同时,激发青少年的爱国情怀和民族自豪感,弘扬社会主义核心价值观,营造爱党爱国爱社会主义的浓厚氛围,让红色种子在青少年的心中生根发芽。